
例解宏观经济统计学-江西财经大学-中国大学MOOC慕课答案

第一章单元作业

第一章单元测试

1、单选题：SNA统计的是谁的运行状况？
选项：
A、整个国民经济总体
B、政府
C、货币与金融体系
D、国际收支
E、环境与资源
参考：【整个国民经济总体】

2、单选题：SNA 的逻辑起点是？
选项：
A、交易
B、机构单位
C、机构部门
D、宏观经济学
参考：【交易】

3、单选题：SNA核算的基本原则中，最重要的一条原则是：
选项：
A、三方等价原则
B、权责发生制
C、现价原则
D、收付实现制
参考：【三方等价原则】

4、多选题：GDDS涵盖了哪些统计子系统？
选项：
A、实际部门
B、财政
C、金融
D、对外
E、社会人口
参考：【实际部门#财政#金融#对外#社会人口】

5、多选题：国民经济运行包括哪些环节？
选项：
A、生产
B、流通
C、分配



D、使用
参考：【生产#流通#分配#使用】

6、多选题：以下哪些属于国民经济核算最基本的五大核算内容？
选项：
A、投入产出核算
B、GDP核算
C、资金流量核算
D、国际收支核算
E、资产负债核算
F、收入分配核算
G、收入使用核算

H、价格变动核算

I、人力资源、自然资源和环境核算
参考：【投入产出核算#GDP核算#资金流量核算#国际收支核算#资产负债核算】

7、判断题：中国不是GDDS的成员国。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

8、判断题：国际收支平衡表是SNA的一个组成部分。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

9、判断题：送给闺蜜一件生日礼物，这不是SNA中所定义的交易活动。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

10、填空题：两个实体之间，可以用货币度量的、以所有权转移为特征的经济活动称之为：
参考：【交易】

11、填空题：在本国经济领土上具有经济利益中心的各机构单位称为：
参考：【常住单位】

12、填空题：SNA中对交易时间的确定是按照如下原则：
参考：【权责发生制】

13、填空题：SNA中对交易价格的估算是按照如下原则：
参考：【现价##%_YZPRLFH_%##现期市场价格】

第二章单元作业



第二章单元测试

1、单选题：以下要计入国民经济生产总量的是：
选项：
A、某公司出售股票的收入
B、某公司出售本公司名下的一辆旧汽车
C、四川汶川地震，大家给灾区人民捐款
D、教师在课堂上为学生讲课
参考：【教师在课堂上为学生讲课】

2、单选题：完全不含有往期任何转移价值的国民生产总量指标是：
选项：
A、国内生产净值
B、国内生产总值
C、增加值
D、总产出
参考：【国内生产净值】

3、单选题：没有任何重复计算的指标是：
选项：
A、GDP
B、NDP
C、总产出
D、中间消耗
参考：【NDP】

4、多选题：社会产品可以分别从哪三个角度进行核算，且三者核算的总量应该是一致的？
选项：
A、生产
B、分配
C、使用
D、资金流量
参考：【生产#分配#使用】

5、多选题：以下哪些一定属于最终产品：
选项：
A、老奶奶给小孙子织的毛衣
B、张阿姨早上从菜市场买回家做饭用的蔬菜
C、学校食堂采购的蔬菜和猪肉
D、小李自购一辆新款跑车
参考：【张阿姨早上从菜市场买回家做饭用的蔬菜#小李自购一辆新款跑车】

6、多选题：以下计算GDP的方法中，错误的是：
选项：
A、总产出 - 中间消耗
B、固定资产折旧 + 劳动报酬 + 生产税净额 + 营业盈余
C、消费 + 资本形成总额 + 进出口



D、劳动报酬 + 生产税净额 + 营业盈余
参考：【消费 + 资本形成总额 + 进出口#劳动报酬 + 生产税净额 + 营业盈余】

7、多选题：使用法计算GDP时，消费包括：
选项：
A、居民消费
B、政府消费
C、转移支付
D、资本损耗
参考：【居民消费#政府消费】

8、判断题：办公室将过期的废旧报纸卖给废品收购站，这笔收入应该计入国民经济生产总量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

9、判断题：某公司以10元/股的价格购入另一公司股票1000股，到年底价格涨到了12元/股，收益2000元
应计入国民经济生产总量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

10、判断题：在用分配法计算GDP时，退休人员的工资也要计入劳动报酬里。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

11、填空题：分配法计算GDP时，生产税指的是直接税还是间接税？
参考：【间接税】

12、填空题：常住单位在一定时期（通常是一年）内生产的所有货物和服务的完全价值总量，该指标
为：
参考：【总产出】

13、填空题：某地区教育部门全年支出各种办公、教学材料费用0.53亿元，支付教师、职工工资、奖金
和福利性费用1.63亿元，虚拟固定资产折旧0.84亿元，该教育部门本年度增加值是：
参考：【2.47亿元】

14、填空题：已知金融部门生产总产出350亿元，中间投入128亿元，劳动者报酬120亿元，固定资产折
旧15亿元，生产税净额12亿元，计算营业盈余是：
参考：【75亿元】

第三章单元作业

第三章单元测试



1、单选题：分配活动的起点是？
选项：
A、GDP
B、总产出
C、NDP
D、中间消耗
参考：【GDP】

2、单选题：再分配核算中的转移收支是指？
选项：
A、经常转移
B、资本转移
C、两者皆是
D、两者皆不是
参考：【经常转移】

3、单选题：任一总体内常住单位之间的再分配收支差等于？
选项：
A、0
B、GDP
C、居民可支配收入
D、无法确定
参考：【0】

4、多选题：分配统计就是核算通过分配形成的什么内容？
选项：
A、收入
B、支出
C、资金流量
D、实物流量
参考：【收入#支出】

5、多选题：分配活动在逻辑上分为哪两步？
选项：
A、初次分配
B、再分配
C、收入
D、支出
参考：【初次分配#再分配】

6、多选题：中国政府每年都为援建世界其他贫穷国家进行专项拨款，尤其以非洲国家为最多，已经持
续几十年的时间，先后援建价值总额上万亿元的各种工程和项目。这一活动：
选项：
A、是经常转移
B、是资本转移
C、在收入分配核算中进行统计
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